
Албул Ірина Володимирівна, 

доцент кафедри соціальної педагогік та 

соціальної роботи Уманського державного 

педагогічного університету імені Павла Тичини 
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ПРОБЛЕМИ І ЇХ РОЗВ’ЯЗАННЯ 

 

 Одним із найважливіших завдань у сфері соціального захисту дітей є 

реалізація їх права на оздоровлення та відпочинок, стовідсоткове охоплення 

організованими формами оздоровлення дітей, що потребують особливої 

соціальної уваги та підтримки. 

 З урахуванням складної та небезпечної ситуації, що склалася на сході 

країни у зв’язку з проведенням антитерористичної операції, прогнозованим є 

розширення переліку категорій дітей та, відповідно, зростання потреби у 

бюджетному оздоровленні. 

 Відповідно до ст. 1 Закону України «Про оздоровлення та відпочинок 

дітей», «оздоровча зміна – період перебування дитини в дитячому закладі 

оздоровлення та відпочинку не менше 21 дня, протягом якого дитина 

отримує послуги з оздоровлення та відпочинку», «відпочинкова зміна – 

період перебування дитини в дитячому закладі оздоровлення та відпочинку 

не менше 14 днів» [1]. 

 Більша частина матеріально-технічної бази закладів оздоровлення та 

відпочинку є застарілою, оскільки відсутня фінансова можливість її 

оновлення. Щороку постає питання щодо встановлення пільгової оплати 

комунальних послуг закладам оздоровлення та відпочинку. Також не 

розроблений єдиний механізм фінансової підтримки закладів оздоровлення 

та відпочинку стосовно придбання продуктів харчування, медичного 

забезпечення. 

 Нагальною є проблема організації виховного процесу та дозвілля в 

закладах оздоровлення та відпочинку. З метою вдосконалення роботи в 

цьому напрямку необхідно забезпечити дитячі заклади оздоровлення та 

відпочинку сучасною методикою проведення змістовного дозвілля, вжити 



заходів щодо поліпшення виховної, культурно-масової та фізкультурно-

спортивної роботи з дітьми під час літніх канікул. Потребують розвитку такі 

активні форми відпочинку та оздоровлення як організація таборів праці і 

відпочинку, трудових загонів, туристичних походів, волонтерського руху. 

 Зважаючи на ряд негативних явищ у підлітковому та молодіжному 

середовищі (тютюнопаління, алкоголізм, наркоманія), особливістю 

відпочинку та оздоровлення молоді має стати формування навичок здорового 

способу життя. 

 Для вирішення проблем у сфері оздоровлення та відпочинку дітей 

варто здійснити комплекс заходів щодо створення умов для належної 

організації оздоровлення і відпочинку дітей шляхом: 

- відновлення роботи нефункціонуючих дитячих закладів оздоровлення та 

відпочинку області; 

- забезпечення належних умов функціонування дитячих закладів 

оздоровлення та відпочинку; 

- придбання путівок до дитячих закладів оздоровлення та відпочинку за 

рахунок коштів місцевих бюджетів; 

- реалізації заходів щодо створення та цілорічного функціонування обласних 

комунальних закладів; 

- організації та проведення семінарів для начальників структурних 

підрозділів у справах сім’ї, молоді та спорту, директорів, методистів, 

вихователів дитячих закладів оздоровлення та відпочинку. 
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